

El Dr. Arce ataca el privilegio del veto y pide una tregua pro paz CHINA ACUSA OFICIALMENTE A RUSIA ANTE LA O. N. U. DE AGRESORA POR SU AYUDA A LOS COMUNISTAS ISRAEL SE OPONE A LA INTERNACIONALIZACION DE JERUSALEN

FLUSHING MEADOWS, 27.—El delegado de la Argentina en la Asamblea General de las Naciones Unidas, doctor José Arce, ha hecho hoy un llamamiento en su discurso ante la Asamblea para que se establezca una tregua con el fin de que las Naciones Unidas puedan proseguir su lucha en favor de la paz.

El doctor Arce manifestó, refiriéndose a la noticia de que la URSS posee la bomba atómica, que no hay motivo para alarmarse, ya que si se trabaja al amparo de una tregua, la ONU podrá llegar a un entendimiento sobre la fiscalización de las armas atómicas y no atómicas.

Más peligrosas que estas armas—dijo el doctor Arce—son los rumores, las intrigas, los celos políticos y las ambiciones desmesuradas.

El delegado argentino dedicó una gran parte de su discurso a atacar el privilegio del veto, y criticó con severidad las interpretaciones hechas por las grandes potencias para ejercer este derecho. Dijo el doctor Arce que estas interpretaciones han dado como resultado el «veto doble» y el «veto escondido», que, declaró, constituyen claras violaciones de la Carta de las Naciones Unidas.

Finalmente dijo que debía hacerse todo lo posible para concertar una tregua para mejor luchar por la paz.

Policias y comunistas, a tiros en Sao Paulo En Costa Rica no se preparan movimientos armados, y Guatemala cambia su política

SAO PAULO, 27.—En un grave encuentro entre elementos comunistas y la Policía, a tres kilómetros de esta capital, ha habido cuatro muertos. El hecho se produjo el irrupción cinco policías en un local donde se celebraba una reunión izquierdista, siendo recibidos a tiros. Los policías respondieron a la agresión con sus armas. Pericieron en la refriega dos policías y dos comunistas. En el local fué ocupada propaganda roja.—(Efe).

EN COSTA RICA NO SE PREPARAN MOVIMIENTOS ARMADOS

SAN JOSE DE COSTA RICA, 27.—El ministro de Seguridad Pública, Aquiles Bonilla, ha manifestado que en el territorio costarricense no se preparan movimientos armados de ninguna clase contra Nicaragua ni contra ningún otro país. Agregó Bonilla que su Departamento tiene bajo su control a todo el país, y dijo que daba su seguridad personal de que no se ha planeado aquí ninguna invasión de Nicaragua, como ha declarado públicamente el general Anastasio Somoza, ministro de la Guerra nicaragüense.

El secretario de la Junta de gobierno, Daniel Oduer, ha transmitido por cable la declaración de Bonilla para que sea presentada ante la Organización de los Estados Americanos.—(Efe).

CAMBIO POLITICO EN GUATEMALA

GUATEMALA, 27.—Ha tomado posesión de su cargo de ministro de Asuntos Exteriores Ismael González Arévalo, que acaba de regresar de Washington. Con tal motivo, ha hecho las siguientes declaraciones: «La política exterior de Guatemala...

Los "cuatro grandes" discuten el tratado de paz con Austria

FLUSHING MEADOWS, 27.—Los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» se han reunido en el Hotel Waldorf Astoria para discutir los puntos principales del tratado de paz con Austria, según se ha declarado autoritadamente.

NEGOCIACIONES ESTANCADAS

FLUSHING MEADOWS, 27.—Evin, Acheson, Schuman y Vichinsky, con sus expertos sobre el tratado de paz con Austria, estaban discutiendo sobre éste a última hora del lunes. Esta reunión es la primera que celebran los ministros de los cuatro grandes» después de haberse producido el atasco en que se hallan ahora las negociaciones soviéticas.

Nueve son los obstáculos principales que han impedido a los adjuntos de los ministros salir del punto muerto en que se hallan desde hace varios días.—(Efe).

Regresa a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores

También regresó el personal que actuó en el Ministerio de Jornada

LA JUNQUERA, 27.—A las cuatro y media de la tarde han llegado al límite fronterizo del Perthuis los parlamentarios norteamericanos que van a visitar España. Después de almorzar han tendido viaje por carretera hacia Barcelona.

A su paso por Perthuis, el diputado norteamericano Richard, presidente en funciones del Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, hizo unas declaraciones a la Prensa sobre el objeto de la visita de esta Comisión a España, y manifestó ser la primera vez que venía y quiere conocer a España y a su pueblo.

Sobre España y el Pacto del Atlán-

que es el objetivo primordial de la Organización.

«Conviene tener presente esta circunstancia por dos razones —dijo—: la primera, porque el propósito de preservar la paz, que es el primordial objeto de nuestra asociación, nos obliga a ampliar, en vez de restringir, el horizonte y nuestras miras, y nos obliga también a atraer a todas las naciones de la tierra y a no desear la guerra, que durante seis años ha aislado las extensas regiones del Oriente, y a olvidarla; nos obliga a pensar, en fin, sólo en la paz, tanto más fácil de mantener cuanto mayor sea el número de las naciones asociadas con tan noble y justo objeto. Y en segundo lugar, porque si desgraciadamente la paz se viese interrumpida, será mucho más fácil restablecerla cuanto mayor sea el número de naciones congregadas. Y es asimismo necesario que los posibles agresores sepan que esta vez tendrán que habérselas con una unión de naciones previamente establecida.—(Efe).

CHINA ACUSA A RUSIA

LAKE SUCCESS, 27.—China ha acusado oficialmente a Rusia de agresión por ayudar a los comunistas chinos. El delegado chino ha presentado la oportuna acusación al secretario general de la ONU.—(Efe).

LA DEBE tener como principio la línea democrática trazada desde 1944; debe ser realista y tener como base la situación geográfica y económica; debe estimular las tradicionales relaciones de amistad; procurar la recuperación de Belice; cooperar en la Organización de los Estados Americanos con los fines de solidaridad, paz y seguridad continental, y, finalmente, estimular la técnica y el capital extranjero para incrementar el desarrollo económico y cultural del país.—(Efe).

Llega a España un grupo de parlamentarios norteamericanos

Interesantes declaraciones del diputado Richard, presidente en funciones del Comité de Asuntos Exteriores

SAN SEBASTIAN, 27.—Esta mañana ha salido para Madrid el excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Marín Artajo, con su distinguida esposa y familia, dando por terminada su estancia oficial en San Sebastián.

Fue despedido por el gobernador civil interino y presidente de la Audiencia y demás autoridades.

El señor ministro de Asuntos Exteriores hizo entrega al alcalde de la ciudad de cinco mil pesetas para distribuir las entre los pobres de esta capital.

También han salido esta mañana para la capital de España el jefe del Gabinete diplomático de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Luis de Lojendio, y el secretario de dicho Gabinete, don Antonio Olasoaga, habiéndose trasladado asimismo a Madrid los servicios del Ministerio de Jordana que han venido funcionando en San Sebastián durante la temporada veraniega.

El señor ministro de Asuntos Exteriores hizo entrega al alcalde de la ciudad de cinco mil pesetas para distribuir las entre los pobres de esta capital.

También han salido esta mañana para la capital de España el jefe del Gabinete diplomático de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Luis de Lojendio, y el secretario de dicho Gabinete, don Antonio Olasoaga, habiéndose trasladado asimismo a Madrid los servicios del Ministerio de Jordana que han venido funcionando en San Sebastián durante la temporada veraniega.

El señor ministro de Asuntos Exteriores hizo entrega al alcalde de la ciudad de cinco mil pesetas para distribuir las entre los pobres de esta capital.

También han salido esta mañana para la capital de España el jefe del Gabinete diplomático de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Luis de Lojendio, y el secretario de dicho Gabinete, don Antonio Olasoaga, habiéndose trasladado asimismo a Madrid los servicios del Ministerio de Jordana que han venido funcionando en San Sebastián durante la temporada veraniega.

El señor ministro de Asuntos Exteriores hizo entrega al alcalde de la ciudad de cinco mil pesetas para distribuir las entre los pobres de esta capital.

También han salido esta mañana para la capital de España el jefe del Gabinete diplomático de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Luis de Lojendio, y el secretario de dicho Gabinete, don Antonio Olasoaga, habiéndose trasladado asimismo a Madrid los servicios del Ministerio de Jordana que han venido funcionando en San Sebastián durante la temporada veraniega.

El señor ministro de Asuntos Exteriores hizo entrega al alcalde de la ciudad de cinco mil pesetas para distribuir las entre los pobres de esta capital.

También han salido esta mañana para la capital de España el jefe del Gabinete diplomático de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Luis de Lojendio, y el secretario de dicho Gabinete, don Antonio Olasoaga, habiéndose trasladado asimismo a Madrid los servicios del Ministerio de Jordana que han venido funcionando en San Sebastián durante la temporada veraniega.

El señor ministro de Asuntos Exteriores hizo entrega al alcalde de la ciudad de cinco mil pesetas para distribuir las entre los pobres de esta capital.

También han salido esta mañana para la capital de España el jefe del Gabinete diplomático de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Luis de Lojendio, y el secretario de dicho Gabinete, don Antonio Olasoaga, habiéndose trasladado asimismo a Madrid los servicios del Ministerio de Jordana que han venido funcionando en San Sebastián durante la temporada veraniega.

El señor ministro de Asuntos Exteriores hizo entrega al alcalde de la ciudad de cinco mil pesetas para distribuir las entre los pobres de esta capital.

También han salido esta mañana para la capital de España el jefe del Gabinete diplomático de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Luis de Lojendio, y el secretario de dicho Gabinete, don Antonio Olasoaga, habiéndose trasladado asimismo a Madrid los servicios del Ministerio de Jordana que han venido funcionando en San Sebastián durante la temporada veraniega.

SE OPONE A LA INTERNACIONALIZACION DE JERUSALEN

FLUSHING MEADOWS, 27.—En su intervención en la Asamblea General de las Naciones Unidas, el delegado de Israel ha dicho que su país se opone formalmente a la internacionalización de Jerusalén, y ha pedido a la ONU que la jurisdicción de esta Organización mundial en Palestina sea restringida a la zona de la Ciudad Santa.

El representante judío, Eban, aseguró a la Asamblea que Jerusalén no puede ser separada de Israel. «Mi país —dijo— aspira al reconocimiento pleno por las potencias para el Estatuto político del Gobierno de Israel en Jerusalén.—(Efe).

LA LIBERTAD DE INFORMACION

LAKE SUCCESS, 27.—Las delegaciones holandesa y filipina en la Comisión Social, Humanitaria y Cultural han presentado una propuesta en el sentido de que el asunto de libertad de información sea eliminado del orden del día de la Asamblea General e incluido en la Convención Internacional de los Derechos Humanos. Esta mañana se ha reunido de nuevo la Comisión para buscar la fórmula que armonice las interpretaciones sobre la libertad de Prensa.—(Efe).

MANULSKY CONTRA YUGOSLAVIA

FLUSHING MEADOWS, 27.—El delegado yugoslavo en la Asamblea de las Naciones Unidas, Manulsky, ha hecho uso de la palabra en la sesión de hoy para decir que el representante de Yugoslavia no tiene derecho a acusar a otras naciones de nada, cuando aquel país está asociado con la fascista Grecia contra Albania y Bulgaria.

«Las declaraciones de movimientos de tropas en los países vecinos —agregó— no son más que provocaciones...

Cortes Españolas

REUNION DE LA PERMANENTE

MADRID, 27.—Esta mañana ha quedado reunida la Comisión Permanente de las Cortes Españolas, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao. Entre los miembros de la Comisión que han asistido a la reunión figura el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González.

S. S. el Papa habla a los filósofos

EMPEORA el cardenal Mindszenty a consecuencia de los tratos recibidos en la prisión

ROMA, 27.—Su Santidad el Papa ha dicho, dirigiéndose a los miembros del Congreso de filósofos que se celebra en esta capital, que no hay pretexto de bien común ni razón de Estado que permita alzarse contra los derechos naturales del hombre. «La ley natural —ha agregado— es el fundamento sobre el que se basa la doctrina social de la Iglesia.—(Efe).

EMPEORA EL CARDENAL MINDSZENTY

COLONIA, 27.—El arzobispo de Colonia, cardenal Frings, ha manifestado a un representante de la Agencia United Press que el estado físico del cardenal Mindszenty ha empeorado gravemente de resultados de los tratos recibidos en la prisión.

Monseñor Frings no ha revelado el medio por el cual ha recibido de Hungría esa información.—(Efe).

Un senador republicano afirma que Rusia se apoderó de los secretos atómicos por negligencia norteamericana

En Inglaterra se producirán bombas atómicas de plutonio en gran escala

Según Bedell Smith, a Rusia le faltan diez años para alcanzar la actual producción yanqui

WASHINGTON, 27.—El senador republicano Hickenlooper declaró que la negligencia registrada en relación con los procedimientos de seguridad de la Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos es lo que ha permitido que Rusia se apoderase de secretos norteamericanos y produjera la explosión atómica.

En el Departamento de Estado se dice que lo probable es que, en vista de que Rusia posee el secreto atómico, Norteamérica, Canadá y el Reino Unido irán a una cooperación cada vez más estrecha en materia atómica.

Manifiesta Hickenlooper que la reciente investigación practicada por el Congreso sobre el problema atómico se debió a la acusación de increíble desorden que él formuló contra el presidente de la Comisión, David Lilienthal, y que la investigación ha demostrado que hubo negligencia en cuanto a los procedimientos de seguridad.

Según el senador republicano, tanto ciertos individuos susceptibles de ser influidos por hábiles agentes de espionaje como estos agentes mismos, han tenido perfecta oportunidad de infiltrarse en el terreno que debía haber permanecido absolutamente impenetrable, como consecuencia de los procedimientos seguidos por la Comisión.

Por lo demás, la Comisión conjunta de las dos Cámaras que investigó...

sobre las acusaciones de Hickenlooper no ha emitido todavía informe. Se cree, por lo general, que Lilienthal quedará exculpado.

Muchos hombres de ciencia norteamericanos han criticado al senador Hickenlooper, afirmando que su posición tiende a retrasar todo el programa atómico.—(Efe).

VICTIMAS DE LA BOMBA ATOMICA

PARIS, 27.—Ya se conocen las primeras víctimas indirectas de la bomba atómica rusa, según la Prensa francesa. En el Estado de California, un joven profesor de 31 años de edad y un estudiante han encontrado la muerte súbitamente a causa de una fuerte depresión nerviosa al conocer la noticia de que la Unión Soviética poseía la bomba atómica.—(Efe).

LAS INGLESES SERAN DE PLUTONIO

LONDRES, 27.—El redactor técnico en cuestiones atómicas del «Daily Express», Chapman Pincher, dice que Gran Bretaña se unirá en breve a los Estados Unidos y a la Unión Soviética en la producción de la bomba atómica. Añade que las bombas atómicas inglesas serán hechas de plutonio en una nueva fábrica británica situada en Sellafield.

«Es posible —dice Pincher— que la producción se haga en gran escala y que en varios años se compare a la rusa, pues la fábrica de Sellafield es más grande y más eficaz que la...

Attlee, en la sesión especial de los Comunes, afirma que sería un gran progreso que el Gobierno soviético accediera a la inspección internacional atómica

Cripps propone el aumento del impuesto sobre beneficios y rechaza toda demanda de aumento de salarios

LONDRES, 27.—El Parlamento británico se reunió en sesión especial a las 15.30, hora española.

Winston Churchill se levantó para preguntar al primer ministro, Attlee, si tenía que hacer alguna declaración sobre la obtención por Rusia de la bomba atómica.

Attlee respondió negativamente. «Hemos declarado —dijo— que debe haber un control internacional de la energía atómica.

El comunista Galache preguntó a Attlee si apoyaba la petición soviética para destruir las armas atómicas.

Respondió Attlee entre grandes acclamaciones que sería un gran progreso si el Gobierno soviético accediera a la inspección internacional.

Preguntado si con la bomba atómica se vuelven anticuadas todas las armas modernas, Attlee contestó que el hecho de la existencia de la bomba atómica no significa que las demás armas estén anticuadas.—(Efe).

UNA CARTA DE TITO

TRIESTE, 27.—Tito pide al pueblo yugoslavo que permanezca unido para asegurar la victoria socialista. En carta dirigida al II Congreso de Sindicatos, que actualmente se celebra en Belgrado, el mariscal señala la aparición de grandes e imprevistos obstáculos en la «construcción del socialismo», pero asegura que serán vencidos siempre que se mantenga la unidad del pueblo yugoslavo y que el espíritu de sus trabajadores no se deje perturbar en la lucha.

En los círculos occidentales de Belgrado se cree que la expulsión por el Gobierno de Budapest de casi toda la representación diplomática yugoslava en su país tiende a empujar a Tito a una ruptura de relaciones que Hungría no quiere decretar por sí misma.—(Efe).

CRIPPS RECHAZA TODO DEMANDA DE AUMENTO DE SALARIOS

LONDRES, 27.—El ministro de Hacienda, Stafford Cripps, al iniciarse el debate especial en los Comunes sobre la desvalorización de la libra, ha dicho que se apeló a dicha medida porque Gran Bretaña había agotado todos los medios posibles para reducir las importaciones de los países del dólar. No podíamos hacer otra cosa sin romper nuestros contratos y provocar un grave paro forzoso. Ahora tendremos durante cierto tiempo mejor oportunidad para salir de nuestros apuros.

Se estrella un avión contra el Popocatepetl

Otros varios accidentes con elevado número de víctimas

MEXICO, 27.—Se da por desparecido un avión mexicano con 24 pasajeros y tripulantes se dirige de Tapachula a esta capital.

La compañía propietaria declara que ha recibido informes según los cuales un avión no identificado sufrió accidente en la zona del volcán Popocatepetl, y que ha enviado a ella una patrulla de salvamento.—(Efe).

MEJICO, 27.—Veintiocho muertos se han registrado en un accidente ocurrido en un avión mexicano de transporte que se estrelló incendiado contra el suelo sobre el volcán Popocatepetl, cerca de Méjico.

VARIAS PERSONALIDADES ENTRE LAS VICTIMAS

MEJICO, 27.—Entre las 28 víctimas del accidente de aviación ocurrido al estrellarse un aparato comercial contra el volcán Popocatepetl, se encuentran varias personalidades, como Gabriel Ramos, presidente de la Comisión de Agricultura; la actriz cinematográfica Blanca Stela Payón y su padre; el...

VENTICHO MUERTOS

MEJICO, 27.—Veintiocho muertos se han registrado en un accidente ocurrido en un avión mexicano de transporte que se estrelló incendiado contra el suelo sobre el volcán Popocatepetl, cerca de Méjico.

OTROS ACCIDENTES

TALISMA (Oklahoma), 27.—Un bombardero «B-29» cayó a tierra cerca de esta ciudad, y los grupos de salvamento rescataron cinco cadáveres de entre los restos del avión. Se teme que las víctimas sean once.—(Efe).

VICTIMAS DEL INCENDIO DE UN VAGON

TOKIO, 27.—Más de 140 viajeros han resultado heridos, algunos de ellos gravemente, a consecuencia de haberse incendiado un vagón del tren expreso de Koto a Kobe. El convoy, que marchaba a gran velocidad, no pudo detenerse hasta después de haber quedado el vagón semidestruido.—(Efe).

PLANES DEFENSIVOS

CHICAGO, 27.—El alcalde de esta ciudad, Martin Kennedy, se ha reunido con los altos funcionarios del Ayuntamiento para estudiar los planes defensivos contra la bomba atómica.

Kennedy ha dado instrucciones al jefe de bomberos para que mañana celebre una reunión con los peritos de la defensa civil de Washington.

Kennedy ha manifestado que Chicago será, probablemente, uno de los primeros objetivos en un ataque con bombas atómicas.—(Efe).

TODAVIA, DIEZ AÑOS

MEJICO, 27.—«La Unión Soviética no alcanzará antes de diez años la actual producción norteamericana de bombas atómicas», ha declarado el general Bedell Smith, ex embajador de los Estados Unidos en la URSS, en el curso de una reunión de antiguos oficiales de la Reserva.—(Efe).

NO HAY PRUEBAS

WASHINGTON, 27.—Frien Mac Mahon, presidente de la Comisión de Energía Atómica del Congreso, declara que no existe la más mínima prueba que sirva de fundamento a la acusación de que una excesiva indulgencia permitió a Rusia apoderarse de secretos atómicos. «Alade que los momentos críticos no son oportunos para formular acusaciones infundadas.—(Efe).

EL KREMLIN TEME A LOS BALKANES

VIENA, 27.—El presidente interino de la Asamblea yugoslava ha afirmado en un discurso que el miedo de Rusia a una Federación balcánica independiente ha sido una de las principales causas de la campaña soviética contra el régimen de Tito.

Ha agregado que por la misma causa, Rusia desencadenó también su ataque contra el ex ministro húngaro de Asuntos Exteriores, László Rajk, con lo que se prueba que el Kremlin no puede admitir la independencia de los pueblos balcánicos.—(Efe).

COMUNISTAS DETENIDOS EN CHECOESLOVAQUIA

VIENA, 27.—Han sido detenidos por la Policía 20 miembros destacados del partido comunista checo, por haber sido descubierto un depósito clandestino de armas.—Efe.

LA AYUDA AL ENEMIGO

NUOVA YORK, 27.—El «Daily News» afirma en un editorial que una tercera parte de los gastos de ayuda al exterior en el año fiscal de 1949 fué a países enemigos, y dice: «Se derrota al enemigo y en lugar de hacerle trabajar para el vencedor como se hacía antiguamente por los conquistadores, ahora se le incluye entre los que hay que ayudar.—(Efe).

FUGITIVOS A LA ZONA AMERICANA

FRANCFORT, 27.—Las autoridades alemanas anuncian que durante los diez últimos días huyeron a la zona norteamericana veintiocho miembros de la Policía Popular de la soviética, pidiendo asilo como refugiados políticos y manifestando que abrigaban el temor de ser enviados a Grecia a luchar en las filas de los rebeldes.—(Efe).

AMERICANOS PRISIONEROS DE LOS RUSOS

FRANCFORT, 27.—Las autoridades norteamericanas declaran que dos jóvenes estadounidenses desaparecidos después de haber solicitado autorización para dirigirse a Berlín en bicicleta a través de la zona soviética y que luego se supo estaban prisioneros de los rusos desde el día 30 de julio, serán puestos, probablemente, en libertad el miércoles, se cree en Potsdam, donde hay una misión militar de enlace norteamericana.

Se sospecha que los muchachos Warren Oelsner, de Nueva York, y Peter Sellers, de Pensilvania, fueron detenidos por haber tratado de obtener fotografías no autorizadas, y que se les conservó como rehenes para lograr la entrega de tres desertores del Ejército Rojo que se decía estaban en zona norteamericana.—(Efe).

PROCESO CONTRA LOS CAZADORES NEGROS

SALZBURGO (Austria), 27.—Se celebra en esta ciudad un proceso por tentativa de formación de una organización supuestamente nazi llamada «Los cazadores negros». Los acusados, Jurt Holztrattner y Adolfo Staud, niegan su culpabilidad declarando que sólo trataron de fundar, físicas negociaciones con altos dirigentes austriacos, un movimiento de renovación nacional sobre la base completamente cristiana y ajeno en absoluto al neonazismo.

El ministerio fiscal afirma, por el contrario, que «Los cazadores negros» guardan relación con las organizaciones «Oberland», alemana, y «Alpenland», de Cornitia (Austria), que tienen carácter nacionalsocialista.—(Efe).

TRES CONDENADAS A MUERTE

TRASTATT (Zona francesa de Alemania), 27.—Tres ex vigilantes femeninos del campo de concentración de mujeres de Ravensbruck han sido condenadas a muerte por un tribunal militar francés, bajo la acusación de crímenes contra la Humanidad. En las ha declarado culpables de malos tratos a las internadas, de resultados de los cuales fallecieron varias francesas.

Otras tres ex vigilantes fueron sentenciadas a penas de ocho a veintidós años de prisión.—(Efe).

Aviación y Comercio, S. A.

Inauguración del Servicio Aéreo de Pasajeros y Paquetería

VIERNES, 30 DE SEPTIEMBRE

Madrid-Logroño: Salida, 9'10 horas. Llegada, 10'20.

Logroño-Bilbao: Salida, 10'40 horas. Llegada, 11'15.

Bilbao-Logroño: Salida, 17'15 horas. Llegada, 17'50.

Logroño-Madrid: Salida, 18'10 horas. Llegada, 19'20.

Informes:

DELEGACION DE AVIACION Y COMERCIO, S. A.: GRAN HOTEL Y EN TODAS LAS AGENCIAS DE VIAJES.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 878. Los cupones terminados en 78 están premiados con 250 pesetas cada uno. Joven estudioso.— En la Universidad de Barcelona ha aprobado el ingreso de aprendiz del joven Logroño, ayudante de construcción...

ESCUELAS Y MAESTROS

ESCUELAS DEL MAGISTERIO Se recuerda a los alumnos que han aprobado el examen de ingreso en la convocatoria de septiembre, la obligatoriedad de seguir sus estudios por enseñanza oficial, y que el plazo de matrícula termina el 30 de los corrientes. DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA Se interesa la presentación en estas oficinas de la maestra doña María Cruz Orio Gil, o de algún familiar suyo, para hacerla entrega de una comunicación.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Ortigosa de Cameros

SUBASTA DE MADERAS El día 29 del actual, en la Casa Consistorial, se procederá a la subasta de madera de pino y de haya en la forma que se detalla, comenzando la primera subasta a las DIEZ de su mañana: LOTE 1.—254 pinos con 136 m.3 madera. Tasación mínima 40.762,45 pesetas y máxima de 44.649,40 pesetas. Indemnizaciones, 802,55 pesetas. LOTE 2.—123 pinos con 148 m.3 madera. Tasación mínima 31.082,10 pesetas y máxima de 34.184,85 pesetas. Indemnizaciones, 654,25 pesetas. LOTE 3.—150 pinos con 141 m.3 madera. Tasación mínima 33.346,50 pesetas y máxima de 37.209,90 pesetas. Indemnizaciones, 693,55 pesetas. LOTE 4.—92 pinos con 142 m.3 madera. Tasación mínima 33.583,00 pesetas y máxima de 37.473,80 pesetas. Indemnizaciones, 691,00 pesetas. LOTE 5.—120 pinos con 133 m.3 madera. Tasación mínima 31.333,20 pesetas y máxima de 34.082,30 pesetas. Indemnizaciones, 606,10 pesetas. LOTE 6.—171 pinos con 165 m.3 madera. Tasación mínima 39.071,45 pesetas y máxima de 42.489,50 pesetas. Indemnizaciones, 729,85 pesetas. LOTE 7.—51 pinos con 62 m.3 madera. Tasación mínima 15.100,30 pesetas y máxima de 16.402,40 pesetas. Indemnizaciones, 144,30 pesetas. LOTE 8.—150 hayas con 144 m.3 madera. Tasación mínima 20.793,00 pesetas y máxima de 22.852,80 pesetas. Indemnizaciones, 315,55 pesetas. Todos estos aprovechamientos están sujetos a la entrega de las travesas correspondientes. Las subastas habrán de sujetarse a lo dispuesto en la O. C. de la Dirección General de Montes de fecha 30 de noviembre de 1948, a los pliegos facultativos y al económico-administrativo del Ayuntamiento, que se hallan de manifiesto en Secretaría. Las proposiciones deberán presentarse en el modelo oficial y debidamente reintegradas. Ortigosa, 23 de septiembre de 1949. El Alcalde, P. O.: Miguel Viguera. ANUNCIO Se encuentra vacante la plaza de Capellán-Administrador de este establecimiento benéfico, dotada con el sueldo anual de dos mil (2000) pesetas, más el producto de una capellanía instituida a su favor, y con los demás derechos y obligaciones consignados en el Reglamento de esta Beneficencia y Hospital. Los que deseen desempeñar en propiedad la expresada plaza habrán de formular ante esta Junta la correspondiente instancia, hasta el día 30 de septiembre en curso. Santo Domingo de la Calzada, 21 de septiembre de 1949. El Presidente, Lino Martínez. Ayuntamiento de Entrana El que desee tomar parte en la construcción de un FRONTEÓN, puede ver el terreno y formular el presupuesto, el que será presentado en esta Alcaldía hasta el día 9 de octubre próximo, en pliego cerrado, reservándose la Corporación el derecho de admitir el más ventajoso o desecharlo todos si no le conviniere. Entrana, 24 de septiembre de 1949. El alcalde, Martín Medrano. MAQUINA TRILLADORA Por el consejo de familia de don Vicente Ruiz y don Daniel Cantabrana, se venderá en pública subasta en la Sala Consistorial de esta villa, el día 16 de octubre próximo, a las doce horas, una máquina trilladora marca «Aurora» núm. 10, con motor «Lister» de 15 HP., seminueva, bajo el tipo de 45.000 pesetas y de...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina LOS PELIGROS QUE ACECHAN AL NIÑO Los peligros que acechan a la vida del niño son muy numerosos, pero podemos reunirlos en tres principales grupos: peligro alimenticio, infeccioso y accidentales. Peligro alimenticio.— El primer peligro es la lactancia artificial. Por cada niño que fallece criado al pecho mueren siete criados a biberón. La falta de reglamentación predispone a las enfermedades del intestino. Todos los niños deben to...

GRUPOS ELECTROGENOS

Motores Diésel y gasolina, alternadores nuevos garantizados por un año. Ecu-Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. BILBAO.

VALVANERA

Las fiestas alcanzaron este año extraordinaria brillantez

Entre las numerosas peregrinaciones que han visitado al Santuario regional atraídos por el amor a la Señora y que ponen de manifiesto el halagüeño despertar de la Rioja hacia su centro religioso, merecen destacarse las de los días 15 y 18 del presente, correspondientes, respectivamente, a la fiesta de Valvanera y a la peregrinación de los Jóvenes de A. C. El programa desarrollado en estas y en todas las concentraciones valvanerianas, es sencillo, con aires de montaña y de romería, pero al mismo tiempo grandioso, porque el móvil que impulsa a los peregrinos es exclusivamente religioso, adquiriendo admirables perspectivas en el recuento Valle de las Venas, que sólo invita para cantar a la Virgen. El día 14 (víspera de la solemnidad), la Comunidad recibió al caer de la tarde a los romeros de Santurdejo y Ojacastro, celebrándose a continuación los siguientes actos: Rosario, novena a Nuestra Señora de Valvanera (por último día), vísperas solemnes, Salve, gozos y sermón sobre la exaltación de la Santa Cruz. El día 15, después de celebrados con toda la pompa monacal los maitines y laudes, numerosas caravanas de romeros van invadiendo progresivamente las plazas del Monasterio entre cánticos religiosos, y hermanados ante la Madre común, veíanse romeros de Angulano, Navarrete, Tirgo, Matute, Ventosa, Badarán, Sotés, Alesón, Baños de Río Tobía, Brieva, San Millán, Estollo, San Andrés del Valle, Nájera, Santo Domingo, Cordovin, Canillas, Badilla, Las Viniegas y otros puntos. A las 11:30, misa mayor, oficiada por el M. R. P. prior del Monasterio, en la que actuó como presbitero asistente el señor párroco de Angulano, a cuya jurisdicción pertenece Valvanera. En la misa cantó admirablemente la maternidad divina de María don Alejandro Ortega, consiliario de la diócesis de Vitoria, el mismo que el día anterior pareció la exaltación de la Santa Cruz y la exaltación del alma. Después de la misa fué pasada por las plazas del Santuario Nuestra Señora de Valvanera, colocada en artístico robe cubierto de rosas. En la procesión actuaron los danzadores de Angulano con sus típicos zancos al son de la gaita de Nájera y dirigidos por el «cachibrios» Urzuela, quien antes y después de la procesión dirigió a la Virgen fervorosas y aplaudidas travesas. Entre los numerosos asistentes merecen especial mención los RR. PP. Franciscanos de Nájera y PP. Agustinos de San Millán de la Gogolla y varios señores párrocos de los alrededores. Día 18.—A las once horas de este día llegaron 300 jóvenes de A. C., integrados en su mayor parte por feligreses de la Parroquia de Valvanera de Logroño. Vinieron escoltando a la venerada imagen que peregrinó el año pasado por los pueblos de la Rioja, presidiendo a tan fervorosa comitiva tres de los beneméritos PP. capuchinos que regentan dicha Parroquia de Logroño...

PEQUEÑOS SUCESOS

Denunciado Por insolentarse contra unos agentes de la autoridad ha sido denunciado J. J. Pascual, de 32 años. Asistencias En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial recibieron asistencia facultativa de diversas lesiones de carácter leve, Francisco Mar Ochoa, de 24 años, y Leandro Ariznavarreta, de 61 años. Niños lesionados Igualmente se prestó asistencia, también de pronóstico leve, a María Gloria Mendoza, de cuatro años, de fractura del húmero, por caída, y Pedro Balmaseda, de 13 años, de fractura de un dedo, por golpe recibido con un palo en la calle Marqués de San Nicolás.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO La Comisión para el Comercio de la Alameda y la Avellana, por escrito número 8333, de fecha 13 de los corrientes, me comunica lo siguiente: Todos los agricultores que cosechen almendras o avellanas declararán sus existencias de fruto en el estado que las posean (cáscara o grano) en un plazo que termina el 30 de noviembre próximo. La declaración la efectuará en triplicado ejemplar (modelo número 1) ante la Delegación Local o Provincial de Abastecimientos del término de su residencia. La Delegación sellará los tres ejemplares, devolviendo uno al declarante, otro lo remitirá seguidamente a la Delegación Provincial de Abastecimientos, y se quedará con el tercero. No es preciso hacer la declaración antes de ser ultimada la recolección, a menos que se quiera efectuar alguna venta, en cuyo caso se hará declaración parcial de las existencias cosechadas hasta ese momento, completándola con nuevas declaraciones de cantidades recogidas posteriormente. Todas ellas irán numeradas correlativamente por cada declarante. Lo que me complace en dar traslado para general conocimiento de los interesados. Logroño, 27 de septiembre de 1949. El gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, Alberto Martín Gamero. Jefatura Agronómica CARBURANTES LIQUIDOS Se recuerda a los propietarios de motores para usos agrícolas, que antes del día 30 deben retirar de los surtidores de carburantes las cantidades que se les han asignado como complementaria a las concedidas anteriormente. Se les advierte que el no recoger la no de derecho a solicitar aumento en los meses siguientes. DISPOSICIONES SOBRE ABONOS El «Boletín Oficial del Estado» del día 22 del actual publica las normas para la vigilancia de la composición y pureza de los abonos. Logroño, 27 de septiembre de 1949.—El Ingeniero Jefe.

Delegación de Hacienda

PAGOS Los perceptores de Clases Pasivas que tienen consignados sus haberes en esta Delegación de Hacienda, podrán hacer efectiva la mensualidad corriente, de once y media a una de la mañana, según detalle: Clases Activas.—Día 3, de diez a once y media de la mañana. Clases Pasivas.—Día 3, Montepío Militar; día 4, Montepío Civil, Jubilados y remuneratorios; día 5, retirados de guerra, extraordinarios y cruces, y día 6, todas las nóminas. CLASES PASIVAS Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Felipa Iñiguez Heredia, Isabel Martínez Juarros y María del Carmen Martínez Bueno, M. Militar; Antonia Velasco Ramírez, Florentina Ruiz Pinillas y Gregoria Otaño Arpón, M. Civil, y José Miguel Alonso y Francisco Lapresa Ortega, retirados.

Instituto Nacional de Previsión

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS Atendiendo a peticiones de las empresas afectadas por los Seguros Sociales Obligatorios, la Superintendencia del I. N. P. ha acordado la concesión de una última prórroga hasta el día 30 de septiembre actual, para que aquellas empresas que aún no lo hayan efectuado puedan presentar la relación inicial de productores Modelo 1 A, establecida por orden de 15 de junio último. Se advierte el carácter irrevocable de este nuevo plazo para el cumplimiento de lo ordenado, que originará, en caso contrario, la no admisión de las liquidaciones del mes de septiembre a las empresas de pago mensual que no tengan presentada dicha relación.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Se recuerda a los que deseen matricularse por enseñanza oficial en este Centro, que el plazo finalizará el día 30 del presente mes. A partir del día primero de octubre próximo abonarán derechos dobles. Frente de Juventudes BOLSA DEL LIBRO Todos aquellos camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que deseen acogerse a los beneficios de la Bolsa del Libro de la O. C. de Ayuda Juvenil, para la adquisición de libros de Enseñanza Media, se pasarán—antes del día 10 de octubre—en cualquier día laborable, de 16 a 19 horas, por la Ayuntamiento Provincial de las Falanges Juveniles, donde se les informará de los requisitos indispensables para la adquisición de dichos libros.

La fiesta de ayer en la Beneficencia Provincial

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica en el día de ayer el señor director de la Casa de Beneficencia Provincial y virtuoso sacerdote, don Vicente Sáenz de Vallueras, los acogidos vivieron un día gratísimo, acudiendo en masa a la misa solemne que se ofició a las diez y media de la mañana y ofreciendo sus preces por que el Señor colme de venturas y otorgue larga vida a su querido director. El señor Sáenz de Vallueras, obsequió espléndidamente a todos los empleados y asilados del centro benéfico, recibiendo multitud de felicitaciones, a la que unimos la nuestra, cordialmente sentida.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Carmelo García Gil, Natividad Arencón Alonso, Antonia Hernández Sobrón y María Soledad Begoña Rodríguez Rocardio. Defunciones.—Felicidad Abad Marín, de 61 años, de Antol, y Jesús Ortega Ortiz de Zárate, de 20 años, de Elgóibar. Matrimonios.—Ninguno.

METALES

Cobre, Latón, Aluminio, Alpaca, en todos los perfiles. AZLOR, S. L. Gran Vía. 64. — Telf. 16.106. BILBAO

CINEMA DIANA

EL VIERNES PROXIMO INAUGURACION DE LA TEMPORADA ESTRENO SENSACIONAL «PARAMOUNT» ALAN LADD defiende su vida frente a la más temible banda de asesinos que se ha visto en la pantalla. El galán de las emociones, entre dos mujeres y un crimen.—Dramática, amorosa, sensacional y desconcertante.

HOY - Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continúa desde las CINCO Entrada única: 2 pesetas ÚLTIMO DIA! ÚLTIMO DIA! 1.—El mayor éxito del año

HOY - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco (Último pase a las 11:15) Butaca: 3 pesetas ÚLTIMO DIA en PLENO EXITO de la extraordinaria película ESCUELA DE SIRENAS (En tecnicolor) Con ESTHER WILLIAMS. Mañana: ESTRENO con la más bella actriz de la pantalla americana BARBARA STANWICK, en Estrella del Variedades

Teatro Bretón

Durante los días 30 de septiembre, 1 y 2 de octubre Gran Compañía de Comedias Cómicas Paco Martínez Soria Obras a representar: EL SOSIEGO UN CHICO PARA TODO y USTED ES ORTIZ ABONO.—A partir de HOY, queda abierto en la forma de costumbre. Butaca, los dos días, Ptas. 20. Mañana, jueves, nuevos abonados.

HOY - RIALTO

Una película grandiosa, de enormes multitudes.—La mayor sensación de toda una época. 25 primeros figuras y 5.000 extras reunidos en un impresionante espectáculo. Taquilla, de 5 a 10. — Teléfono 11-32.

Diputación Provincial

SUMINISTROS En la Intervención de Fondos de esta Excmo. Diputación y hasta las doce horas del día 2 de octubre próximo, se admiten proposiciones para el suministro de 150 litros diarios de leche pura de vaca, 57 kilos diarios de carne de cerdo de segunda sin hueso, 60 litros diarios de vino tinto de 12 grados, 250 docenas mensuales como mínimo de huevos frescos, 100 toneladas letra seca de roble, a los Establecimientos provinciales de Beneficencia y Hospital, cuyo pliego de condiciones se halla de manifiesto en la mencionada Dependencia, haciéndose público por el presente anuncio a fin de que puedan presentar sus ofertas en sobres cerrados los industriales que lo deseen. Logroño, 26 de septiembre de 1949. La Comisión de Compras.

Subasta de orujas o brisas

La Hermandad Sindical de Labradores de Entrana saca a pública subasta las orujas de todos sus asociados el día DOS de octubre próximo, a las doce horas, en el salón de dicha Hermandad, bajo las condiciones y precios que se darán en el acto del remate. Entrana, 23 de septiembre de 1949. El jefe de la Hermandad, Ciraco Blanco.

Comisión inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Logroño

CITACION Se interesa la presentación en el Juzgado Militar Especial de Mutilados de esta Plaza, sito en el Palacio de la Excmo. Diputación, del alférez de Infantería don ALFREDO VILLANUEVA ECHEBARRIA, o bien a cargo de sus familiares. El Presidente.

Colegio Oficial de Farmacéuticos de la provincia de Logroño

Para conocimiento de los compañeros de la provincia y público en general, se participa que, a partir de esta fecha, las oficinas del mismo han quedado instaladas en el piso segundo izquierda del número 3 de la calle de Víctor Pradera. Logroño, 27 de septiembre de 1949. La Directiva.

De interés para los agricultores

En la Fábrica de Tabacos de esta capital se vende polvo de tabaco, previamente desnaturalizado. El valor de este producto como fertilizante e insecticida para combatir plagas del campo no es preciso ponderarlo por ser de sobra conocido. Es de cuenta del comprador los envases, carga y transporte. Logroño, 27 de septiembre de 1949. El Ingeniero-Jefe, Manuel Ortiz y March.

AVISO

Fábrica de Aglomerados de Carbón (ovoides), comprada por Andrés Vélez de Mendizábal a don Luis Arana y trasladada a la calle de Pérez Galdo, próxima a San Adrián letra B, se abrirá al público la venta de ovoides de carbón el día primero de octubre próximo, en clase superior, tanto para ovelinas como para calefacción. Para pedidos, al teléfono 24-74.

Ayuntamiento de Entrana

El que desee tomar parte en la construcción de un FRONTEÓN, puede ver el terreno y formular el presupuesto, el que será presentado en esta Alcaldía hasta el día 9 de octubre próximo, en pliego cerrado, reservándose la Corporación el derecho de admitir el más ventajoso o desecharlo todos si no le conviniere. Entrana, 24 de septiembre de 1949. El alcalde, Martín Medrano.

MAQUINA TRILLADORA

Por el consejo de familia de don Vicente Ruiz y don Daniel Cantabrana, se venderá en pública subasta en la Sala Consistorial de esta villa, el día 16 de octubre próximo, a las doce horas, una máquina trilladora marca «Aurora» núm. 10, con motor «Lister» de 15 HP., seminueva, bajo el tipo de 45.000 pesetas y de...

Advertisement for Philips light bulbs. Features a glowing light bulb and the text 'Pídanlos en PHILIPS'. Below it, a large advertisement for the movie 'DALIA AZUL' featuring Alan Ladd, Veronica Lake, and William Bendell. The ad includes the title 'LA DALIA AZUL' and the producer 'Produced by Director GEORGE MARSHALL'.

Hace 25 años

En el campo de Las Gaitas jugaron un partido de fútbol los equipos «Acro Club» de Bilbao, campeón de España de la serie B, y el «C. D. Logroño», este integrado por Onís, Fabila, Alcalá, Alesón, Pacho, Herrera, Loco, Castroviejo, Chan, Murriaza y García. Aunque prevaleció el resultado que había de tener este partido, las magnitudes de la derrota logroñesa fueron de tal naturaleza que sobrepasaron los límites de todo pesimismo y dejaron a nuestros jugadores en una muy afriosa situación ante parte del público, que «solo» miraba al marcedor para exteriorizar su opinión, ganando los fotostateros por seis goles a cero. Gran parte del público, y especialmente los aficionados, manifestaban en la lección principal fué de una gran gran responsabilidad para quien dispusiera las cascas de fútbol del «C. D. Logroño». —Se celebró la carrera ciclista organizada por el «Club Ciclista Logroñés» sobre el trayecto Logroño Navarrete, Nájera, Hormiella, San Asensio, Cenicero, Fuenmayor y Logroño (72 kilómetros). La clasificación fué la siguiente: Primo, Fermín Gómez, en 2 horas, 34 minutos y 2 segundos; segundo, Casimiro Fernández, 2-36-2; tercero, Constantino Díez, 2-49-20; cuarto, Dimas Sáenz, 2-50-45; quinto, Luis Garroba, 2-54-10; sexto, Lázaro Cabeza, 3-3-29; séptimo, Alfredo Olivás, 3-9-35; y octavo, Eduardo Díaz, 3-11-24, respectivamente. Fué la carrera que más entusiasmo había despertado en el público. De jueces volantes actuaron Marco Rezola y Evaristo Sáenz. —En los exámenes de Ingreso celebrados en el Instituto figuran en el cuadro de honor la señorita María Luisa Trincado, Gonzalo Pérez Sánchez, José Navasa Díaz, José Iñiguez Gil y José de la Fuente Meiro. —En el Teatro Bretón, la compañía de Morano representó la comedia dramática «El único señor», y aunque el asunto no era muy original, gustó y se aplaudió. —El día de hoy fué de temperatura agradable, registrándose de máxima al sol 21 grados; a la sombra, 18, y mínima, 7,4. —En Haro se inauguró oficialmente la «Casa de los Quince», en la calle de la Vega, 71, segundo, y acordaron encomendar la presidencia espiritual al gran Gonzalo de Berceo, prometiéndole vivir siempre bajo su poética advocación, y se procedió a clasificar y otorgar los premios al concurso de vinos adjudicándose el premio a don Saturnino Ibeas, de San Asensio, y el de vinos comunes a don Agustín Losantos Baltanás, de Hara. —En Logroño celebró su primera misa, en la Parroquia de Santa María, el hijo de esta villa don Fortunato Cadarso. Actuaron de padrino eclesiástico, don Jenaro Quintanés, arcipreste y párroco de Logroño, y seculares, don Angel Ayala y la señorita Julia de Ayala. Ocupó la sagrada cátedra don Simeón Zárraga, párroco de Moreda.

A nuestros suscriptores de fuera de la capital

Teniendo que hacer nuevas diligencias para el envío del periódico, rogamos a los que tengan que hacer alguna modificación, nos lo avisen seguidamente, y se aplaudieron. —Fué nombrado cura ecónomo de la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio el presbítero don Juan de Dios Masdeffol, profesor de Filosofía del Seminario Comarcal de Logroño, nor fallecimiento del párroco don Domingo Ruiz de la Cámara.

HOY - Frontón Cinemas

Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta. ÚLTIMAS proyecciones de la extraordinaria superproducción FORT APACHE HENRY FONDA, SHIRLEY TEMPLE, JOHN WAYNE. Golpeando hacia la muerte, hallaron el camino de la gloria. TOLERADA MENORES CONTINUA desde las CINCO

HOY - RIALTO

Butaca, 4 pesetas EXITO grandioso de la superproducción COLUMBIA Vive como quieras (COPIA NUEVA) JAMES STEWART, JEAN ARTHUR, LIONEL BARRYMORE, MISCHA AUER. TOLERADA MENORES CONTINUA desde las CINCO

HOY - RIALTO

Una película grandiosa, de enormes multitudes.—La mayor sensación de toda una época. 25 primeros figuras y 5.000 extras reunidos en un impresionante espectáculo. Taquilla, de 5 a 10. — Teléfono 11-32.

